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NATIONAL 

SURVEY ON 

ATTITUDES ON 

CLIMATE IN 

SWEDEN

La Spezia 2-4 October 2018

Sarek National Park. Photograph: Mikael Svensson/Johnér



High level of awareness of climate

change
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”Do you think that the 

climate change is 

something which, now or 

in the future, will affect

us who live in Sweden?”
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■ Yes, absolutely

■ Yes, possibly

■ Do not know

■ No, hardly

■ No, not at all



High awareness of importance to act in 

Sweden, even as a small country

2018-10-17Naturvårdsverket | Swedish Environmental Protection Agency 3

”Do you think that we in 

Sweden can do 

something to reduce

climate change?”
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Almost 8 out of 10 think they can do 

someting personally
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”Do you think that you 

can personally do 

something to reduce 

climate change?
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■ Yes, absolutely

■ Yes, possibly

■ Do not know

■ No, hardly

■ No, not at all

■ Have already done everything
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”…to reuse things?”

35 37

24 20

17 16

21
24

3 3

5
2

30 29
29

31

13 16
20 24

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2008 2009 2015 2018

”…your meat consumption?”

“Have you done something 

in your everyday life to 

reduce your climate impact 

in the last two years, for 

example...”

■ Yes, absolutely

■ Yes, possibly

■ Do not know

■ No, hardly

■ No, not at all



7 out of 10 think say they can pay more

for climate friendly goods or services
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”Could you imagine 

paying more, say around 

5 per cent, for goods or 

services if you know that 

the company that 

provides it works to 

reduce climate change?”

■ Yes, absolutely

■ Yes, possibly

■ Do not know

■ No, hardly

■ No, not at all
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We would like exchange of ideas! 
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• Do you do attitude

surveys? 

• How do we use the 

results? 

Bluetit. Photograph: Roine Magnusson, Nature Photografer Award 2018
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The Climate Account tool was used in the 

reality-show ”Storuman forever”. 

Exampel of when official statistic and climate

research was made public accassible.

Storuman Forever Photograph: Janne Danielsson, SVT
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Questions?



Thank you for 
listening! 
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